

РАССЕКРЕЧЕНО *21*

26 августа с.г. тов. Уманский сообщил, что по вопросу о кредите Джонс заявил ему, что по существующим законам "Реконструктивная Финансовая Корпорация" имеет право предоставлять кредиты-займы только под обеспечение стратегическим сырьем или акциями предприятия, находящимся в США, и что в настоящее время кредитный фонд РФК на исходе.

Джонс обещал договориться с Рузвельтом, чтобы Конгресс пересмотрел закон о РФК и разрешил ей выдавать займы-кредиты без обеспечения, по усмотрению Президента, и существенно увеличил бы займовый фонд РФК. Это будет не ранее ноября или начала декабря с.г. Поэтому Джонс, в соответствии с указанием Рузвельта, гарантирует предоставление Амторгу в равной форме текущего кредита "с такой же быстротой, с какой Назначейство выдало Госбанку 10 млн. долл. в счет будущего золота".

Кроме того, Джонс заявил, что:

1. Он будет разъяснять фирмам, что кредитоспособность Амторга обеспечена, если фирмы будут предъявлять Амторгу неумеренные требования расчета.

2. Предложенный им текущий кредит является лишь временной мерой, до предоставления нам основного кредита после принятия нового закона.

3. Просил назвать ему сумму, необходимую Амторгу до 1 декабря с.г. для уплаты по заказам, авансам и за товары, закупаемые Правительством.

4. Он готов оформить нам 5-ти летний кредит, как авансовый платеж по нашим поставкам США марганца, хромовой руды, асбеста в течение ближайших 3 - 4 лет, исходя из нынешних коммерческих цен, с последующим перерасчетом по ценам даты поставок. Поскольку Амторгу "едва ли" удастся до декабря получить большие поставки и поскольку, с другой стороны, потребность США в названном сырье также ограничена, Джонс не видит препятствий к немедленному оформлению этого кредитно-авансового соглашения, для которого не требуется разрешения ни Конгресса, ни Президента.

При этом Джонс не назвал цифры, но он явно имел в виду предложенное Клейтоном соглашение на 50 млн. долл.

Тов. Уманский ответил, что он не может принять это предложение, ^{которое} связывает кредит с советскими поставками. РФК имеет 2-х миллиардный фонд Казначейства для укрепления валюты дружеских стран, который можно использовать и для кредита нам. Если бы нам раньше заявили, что кредит нам может быть предоставлен только под сырье, то мы поставили бы вопрос о применении к нам закона о займе-аренды /чего Рузвельт очень боится/.

Тов. Уманский заявил Джонсу, что разрешенные Амторгу заказы и закупки уже достигают около 100 млн. долл. и ведутся переговоры еще на 70 млн. долл. Общая же стоимость наших заявок на вооружение составляет 1,5 млрд. долл., на которую мы твердо рассчитываем, базируясь на заявление Президента.

Тов. Уманский обещал Джонсу дать к 25 августа справку о суммах, потребных Амторгу до 1 декабря с.г.

Затем Джонс сослался на свое заявление⁴ прессе от 20 августа с.г. о готовности широко финансировать советские закупки в США под векселя Советского Правительства.

Большой же кредит Джонс может предоставить только лишь после принятия нового закона. Стабилизационный фонд РФК может быть использован только для нейтральных стран.

Поднятие вопроса о законе займа-аренды только вызвало бы нежелательную "бучу", выгодную для Германии.

Джонс просил Уманского запросить от Советского Правительства новых инструкций и разрешения подписать соглашение о "небольшом" кредите под сырьевые поставки.

В настоящее время Амторг подсчитывает свои предстоящие платежи до I декабря с.г. Это составит сумму, примерно, в 50 - 75 млн.долл.

Тов.Уманский предлагает следующие варианты решения:

1. Прекратить переговоры с Джонсом и обратиться к Президенту с заявлением о применении к нам закона о займе-аренде. Но это нежелательно.

2. Подписать с Джонсом соглашение о кредите под наши сырьевые поставки на сумму по подсчетам Амторга. При этом поместить в прессе коммюнике о том, что этот кредит является лишь нормальной коммерческой сделкой и что, помимо этого, успешно идут переговоры о финансировании советских закупок в США. Далее продолжать переговоры с Рузвельтом, Моргентау и Джонсом о большом кредите или путем использования стабилизационного фонда Казначейства, или пересмотра закона о займах РФК. Тов.Уманский считает, что второй вариант является единственно осуществимым.

Верно: *Уманский*